



# Первая областная комсомольская конференция

Состоялась первая областная комсомольская конференция. Работа конференции протекала в течение двух дней — 17 и 18 апреля. На первом утреине заседании, 17 апреля, с отчетным докладом выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Монсенко.

— В нашем молодежь Сахалинскую область, — сказал докладчик, — со всех концов Советского Союза нескончаемым потоком едут сотни и тысячи юношей и девушек — племянников советских патриотов, горящих желания отдать все свое юношеский пыл делу освоения природных богатств нашей области, делу создания на Тихом океане могучего флота Советского государства.

Молодежь составляет большую силу в народном хозяйстве области. Нет ни одного предприятия, колхоза, совхоза или учреждения, где бы не находились юноши и девушки. Молодые советские люди смотрятся и трудятся в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Всюду они выступают, как активные борцы за выполнение пятилетки в четырех года.

Тысячи юных рабочих и работниц до-  
среди завершили свои производственные планы в минувшем году и с нарастающим производственным подъемом работают в третьем — решающем году новой пятилетки. Молодые рабочие т. Кирзов, Сахаров и Филатов одни из первых на Сахалине выполнили свои пятилетние планы. Юноши комсомольско-молодежной бригады т. Петрова в истекшем промысловом сезоне выдали столько рыбьи, что штампом перекрыли свою пятилетнюю программу, вспомнив общий подъем до конца 1950 года выполнить еще два пятилетия плана. В области созданы сотни молодежных бригад и эскадронов, выдающих образцы высокой производительности, смело внедряющих в производство новые методы труда.

Идейными вдохновителями этого патриотического подъема молодежи, ее вожаками являются комсомольцы и комсомолки, которые всюду выступают как активные организаторы социалистического соревнования молодых рабочих и крестьян.

Несмотря на свою молодость, комсомольские организации Сахалинской области за отчетный период проделали большую работу. Они сумели вовлечь в свои ряды тысячи передовых юношей и девушек, привнести им в политической деятельности, поднять социалистическое сознание юных строителей коммунистического общества. Областная комсомольская организация под руководством партийной организации честно, выразительно, организационно и политически окрепла, повысила свою роль в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

В начале текущего года в области прошли отчетно-выборные собрания в первичных организациях и конференции — в городах и районах, продемонстрировавшие возросшую политическую зрелость комсомольцев, избранных новые, более работоспособные руководящие органы. Отчетно-выборная кампания комсомольских организаций дала серьезный толчок к новому подъему комсомольской работы.

Значительную часть своего доклада тов. Монсенко посвятил анализу недостатков в деятельности областной комсомольской организации.

— Главным недостатком в работе многих наших организаций, — говорит он, является низкий уровень внутрисоюзной жизни, слабое руководство политическим просвещением молодежи. Райкомы, горкомы и областной комитет ВЛКСМ еще не добились, чтобы на всех предприятиях, в колхозах и учреждениях регулярно и на высоком идеальном уровне проходили комсомольские собрания, чтобы в работе организаций Союза Молодежи принимали участие все комсомолы.

В городе Охе, например, во многих предприятиях комсомолы собираются весьма редко, поручений не имеют. В тресте «Сахнефтестстрой» и некоторые бургеры комсомольские собрания не проводились в течение пяти месяцев. Реже проходят комсомольские собрания в организациях городов Корсакова и Холмска, Европейском районе и в некоторых других городах и районах нашей области.

Но даже в тех организациях, где собрания проходят более или менее регулярно, они еще не стали серьезной широкой коммунистического воспитания молодежи. Нередко повестка дня выбиралась спонтанно, не отражающая жизненных интересов советской молодежи. Собрания не готовятся и проходят поэтому вяло, непринужденно.

Известно, какое огромное значение для коммунистического воспитания подрастающего поколения имеет ихтиологическая работа среди молодежи. К сожалению именно этот участок является самым отсталым.

Об образности аппарата областного комитета комсомола от районных и городских организаций рассказала делегат тов. Алексеев.

— Если в ближайшие районы изредка и заезжают работники обкома комсомола, — говорит тов. Алексеев, — то в отдаленные места нашей области они не хотят ехать. В Углегорском районе, например, за 8 последних месяцев было только один представитель обкома ВЛКСМ — секретарь по кадрам тов. Терещенко. И тот мало оказал нам практической помощи. Он обиделся на то, что его встретили

вилье организовать их работу нам не удалось. Больше того, в результате отсутствия посредственного контроля за состоянием теоретической учебы молодых кадров, в ряде городов и районов, как, например, в Охе, Долинске и Корсакове, многие кружки распадались. Главная причина посредственного состояния идеального воспитания юношества в нашей области заключается в том, что горкомы, райкомы и обком ВЛКСМ долго подбирали пропагандистов, а подбрав их, не вели работу с руководителями кружков.

Лекционная пропаганда среди молодежи почти не велась. Обком, райкомы и горкомы не имели своих постоянных лекторских кадров, почти совершенно не привлекали в чтение лекций и докладов многочисленный отряд нашей советской интеллигенции, не обращались за помощью к партийным комитетам. Да и сами работники обкома комсомола, райкомов и горкомов очень редко выступали перед молодежью. Обком ВМП(6) своевременно указал на наши ошибки, потребовал усилить руководство идеальным воспитанием молодежи. Следует, однако, признать, что мы весьма медленно реализуем указания областного комитета партии.

В рядах нашей областной комсомольской организации состоят немало молодых, рабочих и колхозников, не имеющих среднего образования. Для них мы были обязаны создать вечерние школы. Школы были созданы. Однако, комсомольские организации плохо руководили ими и поэтому в некоторых городах и селах области многие прекратили учебу.

Тов. Монсенко указал также на ряд недостатков в руководстве пионерскими организациями. Он отметил также, что комсомольские организации слабо борются за создание нормальных культурно-бытовых условий рабочих и крестьянской молодежи, в особенности же учащимися школ ФЗО, ремесленных училищ и средних технических учебных заведений.

По критике комсомольских комитетов районов и городов, тов. Монсенко весьма несметно говорил об ошибках в работе обкома ВЛКСМ, уделяя на это всего лишь единицам минуты.

То, что не сказал секретарь обкома в докладе, смазали делегаты в прениях.

— Тов. Монсенко критиковал Охинский горком ВЛКСМ за неудовлетворительное руководство первичными комсомольскими организациями, — говорит в своем выступлении т. Демешкин, — критика наложила недостатков, безусловно, правильная. Но почему-то тов. Монсенко не сказала о тех недостатках, которые имеет в своей работе обком ВЛКСМ. К руководству множества комсомольских организациями, как известно, пришли новые люди, нуждающиеся в живом и деловом руководстве, товарищеской помощи и поддержке. Получали ли мы, молодые комсомольские работники, такую помощь от своего обкома?

Работники обкома ВЛКСМ редко бывают в городах и селах, а если и появляются, то лишь за тем, чтобы поспешили променять какое-либо обследование, поругать секретарей первичных организаций и работников городских и районных комсомольских комитетов, пригрозить выговором и, не оказав практической помощи, уехать обратно в Южно-Сахалинск.

Однажды к нам приехала бригада обкомовцев во главе с секретарем т. Монсенко. Бригада обещала «навести порядок» в нашей горкомской комсомольской организации. Мы были рады этому. Однако, за 20 дней своего пребывания у комсомольцев нефтяных промыслов и тов. Монсенко, как другие члены бригады, так и не оказали нам практической помощи. Тогда пришли Горин и Зверев, например, «обещали помочь комитету «Сахнефтестстрой» подготовить и провести показательное комсомольское собрание. Собрание назначили, а сами — не явились. Комсомольцы, не дождавшись работников обкома, разошлись. Такая помощь — хуже «медицинской услуги»!

Тов. Монсенко надавал много обещаний, но не стала серьезной широкой коммунистического воспитания молодежи. Нередко повестка дня выбиралась спонтанно, не отражающая жизненных интересов советской молодежи. Собрания не готовятся и проходят поэтому вяло, непринужденно.

Рассказав о трех огромных хозяйственных и политических задачах, которые стоят перед тружениками Сахалинской области в третьем году послевоенной Стальной пятилетки, тов. Мельник отметил, что комсомольцы Сахалина, молодежь должна будет умножить свои трудовые усилия, еще выше поднять знания социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года; от отдельных стахановских рекордов перейти к коллективным методам стахановского труда.

Тов. Мельник указал на ряд практических задач, стоящих перед комсомольскими организациями области в деле усиления коммунистического воспитания молодежи.

Конференция приняла развернутое решение по отчетному докладу бюро обкома ВЛКСМ, избрала новый состав обкома комсомола и ревизионной комиссии. Он обиделся на то, что его встретили

# СООБЩЕНИЕ Статистического управления РСФСР

## Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1948 год за 1-й квартал

Работа республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, объем капитальных работ и розничного товарооборота в 1 квартале 1948 года характеризуются следующими данными:

1.   
План производства в 1 квартале 1948 года по валовой продукции республиканской и местной промышленностью РСФСР выполнен на 102 процента.

Министерствами РСФСР план выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за 1 квартал 1948 г.
известность
143
алебастр
113
перепица
296
стекло оконное
117
деловая древесина — ввозка
167
хлопчатобумажные ткани
136
шерстяные ткани
133
лыжные ткани
130
жесткие кожевары
107
мягкие кожевары
118
обувь кожаная
110
обувь валиная
112
чулочно-носочные изделия
125
верхний трикотаж
104
иглы швейные машинные
118
бельевой трикотаж
107
косы
176
тюмеры и колуны
220
посуда металлическая
191
пожар столовые
171
вилики столовые
159
тарелки фарфоровые
145
чашки с блюдцами
247
мебель
120
кровати металлические
157
телефоны
162
музыкальные щипковые инструменты
154
пищущие машинки
172
тарандаши
133
тетради ученические
116
масло мясное и молочное
99
масло животное
188
масло растильное
113
хлебо-булочные изделия
157
макаронные изделия
156
кондитерские изделия
171
мыло
127

2.   
Министерство местной промышленности 99,3

Министерство местной топливной промышленности 104

Министерство лесной промышленности 92

Министерство промышленности строительных материалов 118

Министерство лёгкой промышленности 101

Министерство текстильной промышленности 104

Министерство пищевой промышленности 110

Министерство вкусовой промышленности 100,8

Министерство мясной и молочной промышленности 99

Министерство рыбной промышленности 98

III.   
Промысловой комитет и кооперация плана производства в 1 квартале 1948 года по валовой продукции выполнена на 99,4 процента и по системам промысловой кооперации следующим образом:

В процентах

Управление промысловой кооперации при Совете Министров РСФСР 99,2

Управление лесопромышленной кооперации при Совете Министров РСФСР 111

Всесоюзное кооперативное общество 96

IV.   
В сельском хозяйстве в 1 квартале 1948 года подготовка к весенним полевым работам в сельхозах, колхозах и машинно-тракторных станциях проведена за более высоким уровнем, чем в прошлом году.

На 1 апреля 1948 года план ремонта тракторов в сельхозах министерство РСФСР: сельхозов, мясной и молочной промышленности, пищевой промышленности и вкусовой промышленности перевыполнен.

V.   
Объем капитальных работ по восстановлению сельского хозяйства в 1 квартале 1948 года по сравнению с 1 кварталом 1947 года увеличился на 14 процентов.

В 1 квартале 1948 года по сравнению с 1 кварталом 1947 года плановый отпуск воды коммунальными водопроводами увеличился на 8 процентов, перевозка пассажиров трамваями и троллейбусами возросла на 26 процентов.

VI.   
Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР в 1 квартале 1948 года по сравнению с 1 кварталом 1947 года увеличилась на 14 процентов.

В связи с отменой карточек, переходом к санкционным ценам на продовольственные и промышленные товары, ростом покупательской способности рубля и повышенной реальной заработной платы, увеличились приток рабочей силы на производство и повсеместно происходил рост производительности труда.

X.   
Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР в 1 квартале 1948 года по сравнению с 1 кварталом 1947 года на 6 процентов.

В районах, подвергшихся оккупации, валовая продукция местной промышленности и промысловый кооперации увеличилась в 1 квартале 1948 года по сравнению с 1 кварталом 1947 года на 24 процента.

В этих районах за 1 квартал 1948 года построено и восстановлено около 150 тысяч квадратных метров жилых площадей в городах и 5 тысяч домов в сельских местностях. Во второй построены дома в сельских местностях велено 16 тысяч человек.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РСФСР.

## Борьба за урожай — главная задача МТС

Подавлено заседал Совет Тымовской МТС, на котором были подведены итоги работы механизаторов в 1947 году и намечены задачи на 1948 год.

Если судить по процентам выполнения плана тракторных работ в прошлом году (101,3 процента), то кажется, что МТС справилась со своими задачами. Но такое суждение крайне ошибочно: колхозы зоны обследования МТС получили низкий урожай картофеля, о

# НАСТОЙЧИВОСТЬ

В осенний день 1947 года в литьевый цех парово-вагоноремонтного завода вошел художественный человек среднего роста и, побежавшая несколько хитроватыми глазами, весело проговорил:

— Здравия желаю, народ! Как жизнь молодая?

— Приветствуем, — дружно ответили формовщики. — Что в нашем цеху пришло?

— Выходит так.

— Откуда прибыл?

— Да прибыл-то издалека, с самого папала, из самый дальний Восток, — с юмором отвечал пришедший в серьезно добывав: — Литейщик шестого разряда, Григорий Балычев, будем знакомы...

Он вложил пальцы за ремень и расправил складки гимнастерки. Военное обмундирование придавало ему безупречную строевую выпарку.

Балычев тихо прошел по цеху, осмотрел вагранку, потрогал в груду сваленные обломки, покурил лопатой формовочную землю и сказал с расстановкой:

— Да-а, цех невзрачный, скажем прямое.

Цех в то время действительно имел неизящный вид. Вагранка не ладилась и ее почти ежедневно ремонтировали. Чересчурную крышу коливал осенний дождь, размывая готовые формы. Оиюк валились в беспорядке, модели изнашивались преждевременно.

— Поработаешь немного, а потом привыкнешь, — успокаивающе сказал один из формовщиков.

Эти слова явно пришли не по душе Григорию Балычеву, и он тут же ответил с жаром:

— Нет, брат, к беспорядкам я привыкать не намерен, и здесь я буду во временный жилье, а состоятельный, поэтому попрошачки работать не хочу, не за этим сюда приехал.

— Итак ты, какой храбрый, — обычно подумал про него формовщик, — посмотрим, что из тебя получится в дальнейшем.

Литьевый цех на парово-вагоноремонтном заводе считали второстепенным цехом и призывали его видеть в хвосте, отставшим. Про него на заводе говорили так:

— А-а, это тот цех, где брак не успевают регистрировать.

Но на первом же производственном совещании Григорий Балычев выступил с такими словами:

— Это временное понятие, товарищи, неправильное, без лягья, без детали вы не выпустите ни одного паровоза, а что производственную программу мы не выполним и брака много делаем, то с этим решительно надо бороться.

И первый шагом Балычева было то, что он явился к начальнику литьевого цеха, т. Белоусову и заявил:

— Так, как мы работаем, дальше, конечно, так работать нельзя, но гадите! Работаем мы без норм, без расценок, норовимшица давно ушла в область предания, а мы мерьем всех на один аршин, стахановец и лодырь получают одинаково, но и за рабочими местами не закреплены, обсчетчица. Отсюда брак, отсюда низкая производительность.

Начальник цеха не мог не согласиться с доводами литьевика и тут же пошел к начальнику завода с просьбой помочь получить нормы и расценки, чтобы можно было перестроить цех с современной на-

ддельной оплатой.

— А теперь можно и закурить.

Балычев замечает нас и, широко улыбаясь, кивает головой.

— Как работаете, т. Балычев?

— Да вот, как видите, — показывает он рукой на заливные формы, — товарищ, как говорят, на лицо, темпы не спешим, первично держим и думаем достойно встретить праздник Первого Мая...

Он сидел перед нами в столовке, вытирая пальцы руками и, добродушно сверкая серыми глазами, добавил:

— Что же это такое получается, с луты мы сказались что ли? Что у нас нет опыта и знаний составить расценки и нормы. В конце концов, я побуду в горком партии, так работать преступно.

По горком партии Балычев итак не пришел, начальник завода утвердил временные нормы. Их перенесли на склонную. Но чтобы добиться этого, потребовалось 3 месяца. И с этого момента началися переговоры. Люди увидели стимул для повышения производительности труда, но и сама производительность труда, во-взвешиваясь на нормах, линии из цеха выбросила, все стало на свое место,

очки сложены, модели на стеллажах, вагранка всегда в боевой готовности — к ней прикрепили специальных вагранчиков. Литейщики поняли, что всякий беспорядок, неподготовленность рабочего места — тормоз в работе. В цехе не стало людей, не выполняющих нормы, появились стахановцы и первым стахановцем стал литейщик Григорий Балычев.

Литьевый цех на заводе занимает первое место. В марте, например, он выполнил производственную программу по отливке арматуры и запасных частей для линии на 125 процентов. Литейщик Григорий Балычев занесен на Доску почета — он выполнил производственное задание на 240 проц.

Цех занялся работой. Парни заливные опоки, яичная формовочная смесь отгружена в сторону и приготовлена на заводе. Гудок давно прогудел. По цеху медленно проходит Балычев и останавливается у модели тормозной колодки. Около него начальник цеха Белоусов.

— Да-а, цех невзрачный, скажем прямое.

— Да как же, есть над чем задуматься. Потти в каждую плавницу отмыши десятки таких колодок. Вот и думаю, можно сделать так, чтобы модели колодок спирать, одновременно пару колодок формовать в окончании, для них будет служить один общий стержневой знак.

Мы два раза сокращаем время на формовку и в два раза повысим производительность труда.

— Поработаешь немного, а потом привыкнешь, — успокаивающе сказал один из формовщиков.

Эти слова явно пришли не по душе Григорию Балычеву, и он тут же ответил с жаром:

— Нет, брат, к беспорядкам я привыкать не намерен, и здесь я буду во временный жилье, а состоятельный, поэтому попрошачки работать не хочу, не за этим сюда приехал.

— Итак ты, какой храбрый, — обычно подумал про него формовщик, — посмотрим, что из тебя получится в дальнейшем.

Литьевый цех на парово-вагоноремонтном заводе считали второстепенным цехом и призывали его видеть в хвосте, отставшим. Про него на заводе говорили так:

— А-а, это тот цех, где брак не успевают регистрировать.

Но на первом же производственном совещании Григорий Балычев выступил с такими словами:

— Это временное понятие, товарищи, неправильное, без лягья, без детали вы не выпустите ни одного паровоза, а что производственную программу мы не выполним и брака много делаем, то с этим решительно надо бороться.

И первый шагом Балычева было то, что он явился к начальнику литьевого цеха, т. Белоусову и заявил:

— Так, как мы работаем, дальше, конечно, так работать нельзя, но гадите! Работаем мы без норм, без расценок, норовимшица давно ушла в область предания, а мы мерьем всех на один аршин, стахановец и лодырь получают одинаково, но и за рабочими местами не закреплены, обсчетчица. Отсюда брак, отсюда низкая производительность.

Начальник цеха не мог не согласиться с доводами литьевика и тут же пошел к начальнику завода с просьбой помочь получить нормы и расценки, чтобы можно было перестроить цех с современной на-

ддельной оплатой.

Начальник цеха не мог не согласиться с доводами литьевика и тут же пошел к начальнику завода с просьбой помочь получить нормы и расценки, чтобы можно было перестроить цех с современной на-

ддельной оплатой.

— Как работаете, т. Балычев?

— Да вот, как видите, — показывает он рукой на заливные формы, — товарищ, как говорят, на лицо, темпы не спешим, первично держим и думаем достойно встретить праздник Первого Мая...

Он сидел перед нами в столовке, вытирая пальцы руками и, добродушно сверкая серыми глазами, добавил:

— Что же это такое получается, с луты мы сказались что ли? Что у нас нет опыта и знаний составить расценки и нормы. В конце концов, я побуду в горком партии, так работать преступно.

По горком партии Балычев итак не пришел, начальник завода утвердил временные нормы. Их перенесли на склонную. Но чтобы добиться этого, потребовалось 3 месяца. И с этого момента началися переговоры. Люди увидели стимул для повышения производительности труда, но и сама производительность труда, во-взвешиваясь на нормах, линии из цеха выбросила, все стало на свое место,



ЛЕНИНГРАД. Электромаунтный завод «Светлан» возводит производство и приглашает к выпуску электронных рентгеновских трубок для структурного анализа.

ПА СИНИЕ: старший контролер отдела технического контроля В. А. Андреев проверяет качество первой партии рентгеновских трубок.

Фото Н. Караваева. (Фотохроника ТАСС).

## ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

### ВСЕ РЕМОНТИННЫЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПОВЫШЕННЫЕ НОРМЫ

Коллектив депо станицы Южно-Сахалинск первомайские праздники встречает яркими производственными доказами. Первенно среди машинистов по итогам социалистического соревнования за март держат тт. Малашкин и Рудко. Среди ремонтников в апреле нет рабочих, не выполняющих повышенные нормы.

Коллектив депо станицы Южно-Сахалинск первомайские праздники встречаются яркими производственными доказами. Первенно среди машинистов по итогам социалистического соревнования за март держат тт. Малашкин и Рудко. Среди ремонтников в апреле нет рабочих, не выполняющих повышенные нормы.

И долго в цехе работают двое, начальник и подчиненный, формуют модель в разных положениях, приставляют стержни, покрывают опоки. А потом разрабатывается чертеж спаренной модели колодок и литье. Балычев первым приступает к работе по новому варианту. Результат показался: вместо пятидесяти по плану, за смену было заформовано сто тормозных колодок.

В цех мы зашли в тот момент, когда вагранщик только что пробил глинитовый лист вагранки, и распластанная масса чугуна хлынула густой алей струей, разбросывая спасительные блики по стеклам и оконной розовой заряженной. Стекло загорается и Балычев, то и дело тщетно его в землю и не поднимая головы, говорит своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха и люди в этот момент работают в поте лица, без перевздыхов. Беда залила последнюю опоку и вагранка утихла, литьевики выпрыгивают из-под опоки и, вытирая мокрые ладони, говорят своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха и люди в этот момент работают в поте лица, без перевздыхов. Беда залила последнюю опоку и вагранка утихла, литьевики выпрыгивают из-под опоки и, вытирая мокрые ладони, говорят своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха и люди в этот момент работают в поте лица, без перевздыхов. Беда залила последнюю опоку и вагранка утихла, литьевики выпрыгивают из-под опоки и, вытирая мокрые ладони, говорят своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха и люди в этот момент работают в поте лица, без перевздыхов. Беда залила последнюю опоку и вагранка утихла, литьевики выпрыгивают из-под опоки и, вытирая мокрые ладони, говорят своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха и люди в этот момент работают в поте лица, без перевздыхов. Беда залила последнюю опоку и вагранка утихла, литьевики выпрыгивают из-под опоки и, вытирая мокрые ладони, говорят своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха и люди в этот момент работают в поте лица, без перевздыхов. Беда залила последнюю опоку и вагранка утихла, литьевики выпрыгивают из-под опоки и, вытирая мокрые ладони, говорят своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха и люди в этот момент работают в поте лица, без перевздыхов. Беда залила последнюю опоку и вагранка утихла, литьевики выпрыгивают из-под опоки и, вытирая мокрые ладони, говорят своим подчиненным:

— Помогильнее, хлопцы, помогильнее.

Его понимают и работают с полным напряжением.

Пущут вагранка. Мотор-вентилятор беспрерывно вращается по специальному желобом с шумом гонит дутье. Опоки руки за рядом заполняются расплавленным металлом. Заливка опок — самый страшный момент в работе литьевого цеха

# Забастовочное движение в Японии

В конце прошлого месяца генерал Макартур запретил всеобщую забастовку рабочих связи и правительственные учреждений. Эта подпольная мера подавления рабочего движения—образец того, как глава американских оккупационных властей «демократизирует Японию».

Японские трудащиеся ожидали, что поколение японского империализма откроет путь для переустройства всей жизни страны на демократических началах, и что в их тяжелой жизни тоже наступят перемены. Однако им очень скоро пришлоось убедиться, что американские оккупационные власти находятся в их стране для того, чтобы устанавливать демократические порядки.

За годы власти Макартура в рабочем положении японского рабочего очень мало что изменилось. Это вынуждаете признать и сами американцы. Так, токийский корреспондент американской газеты «Крикет сайенс монитор», совершивший поездку по основным промышленным центрам страны, пришел к выводу, что «большинство японских рабочих живет и трудится после капитуляции так же, как и в те лета тому назад».

Японские рабочие в первый период оккупации большие надежды возлагали на Советский Союз для Японии, утвержденный согласно решению Московского совещания министров иностранных дел в декабре 1945 года. Этот совет стараниями американцев, вместо оказания поддержки демократическим элементам и насилия надимуществом, стал органом поддержки открытой реакции, оружием подавления демократического движения Японии. Когда советский представитель в Совенском Совете в середине 1946 года выступил с рекомендациями по работе по выработке установления элементарных прав для рабочих и их организаций, штаб Макартура отверг эти справедливые советские предложения, назвав их «коммунистической пропагандой». Американский журнал «Амерайша» тогда писал по этому поводу: «Эти систематические нападки на рабочих и беспрерывные ссылки на «коммунистическое пугало» имеют своей целью сломить демократический фронт Японии».

Однако никакие усилия Макартура и его агентуры в рабочем классе—лидеров японской социалистической партии—не смогли остановить рост демократических сил, возглавляемых японской компартией. Особенно это видно на бурном росте профсоюзов и стачечном движении рабочих, составляющих основу молодых демократических сил Японии.

Рабочее движение в послевоенной Японии стало решающим фактором политической жизни страны. И господствующие классы не раз убеждались, особенно в критические моменты, которые переживала страна, что не учитывать силу рабочего движения просто невозможно. Так во второй половине 1946 года, когда реакция, поддержанная Макартуром, не решала в наступление на трудащихся, рабочие ответили дружным и сплоченным «октябрьским наступлением». Правительству, которое возглавляло тогда Иссида—один из верных слуг Макартура, пришлось отступить и отказаться от проведения массовых увольнений рабочих. Но «октябрьское наступление» рабочих было только подготовкой к главному политическому сражению трудащихся против антинародного правительства Иссида. Возглавили это общенародное, общенемецкое движение рабочие. Борьба трудащихся против правительства достигла своего высшего размаха, когда рабочие, организованные в профсоюзы, в начале прошлого года решили объявить всеобщую забастовку. Возглавили ее 2,6 миллиона рабочих и служащих правительства учреждений и коммунальных предприятий, а 3 миллиона рабочих других предприятий заявили о своей готовности присоединиться к забастовке. Правительство было бессильно остановить наступление рабочих, грозившее парализовать всю экономическую жизнь страны.

На помощь перепуганному правительству поспешил Макартур. 31 января, за день до забастовки, назначеннной на 1 февраля, он отдал приказ о ее запрещении. Однако запрещение забастовки не остановило и не могло остановить ни забастовочного движения, ни общенародного антиправительственного движения. Поэтому Макартур и его японская агентура были вынуждены пойти на маневр, попытавшись сдержать наступление рабочих руками правых социалистов. Иссида ушел в отставку, а в власти пришло «социалистическое» правительство во главе с лидером социалистической партии Катаяма. Но и этот макартуревский «камортизатор» против демократического движения очень быстро «работался» — кабинет Катаяма просуществовал всего 8 месяцев. За это время рабочие убедились, что стоят социалисты и их обещания. Вместо обещанного улучшения положения рабочих и служащих, правительство Катаяма ввело сразу же увеличение цен в 2,5 раза, а зарплату блокировало на уровне 1.800 иен. Подходящий налог на рабочих был установлен в размере 11 млрд. иен, т. е. в 2 раза больше, чем в 1946 г. и в 8 раз выше довоенного уровня. Министры-социалисты разработали прословутый план «реорганизации производства», на основе которого американский капитал. По этому плану только в первый период его

осуществления подлежало сокращению 2,5 млн. рабочих и служащих.

Ответом на антирабочую политику правительства Катаяма был первый подъем забастовочного движения. Уже в октябре 1947 г., т. е. через 4 месяца после прихода правых социалистов к власти, в плenum ЦК японской компартии в своей резолюции отмечал, что, «несмотря на попытку раскола рабочих и крестьянских союзов, которая проводится социалистической партией, руководителями штаба Макартура и японской федерации труда... принцип классовой борьбы повсеместно одерживает победу». Дальнейший рост забастовочного движения и его ясно выраженная политическая направленность подтверждают этот вывод.

Бастовка японских печатников, коллективный забастовка почтово-телеграфных служащих Осаки, забастовка железнодорожников Аомори, массовый невыход на работу рабочих и служащих правительственные учреждения и коммунальных предприятий, забастовка шахтеров на Хоккайдо, 200-тысячный митинг работников связи в Токио, проходивший под лозунгом «обеспечение первородства права на жизнь»—все это были первые предвестники нового наступления трудащихся.

Макартур убедился, что Катаяма, скомпрометировав себя в глазах рабочих, не в силах предотвратить это наступление, для этого нужна более «сильная рука». Поэтому кабинет Катаяма ушел в отставку, и властям пришел кабинет во главе с известным реакционером Асида. Чтобы быть «сильной рукой» японской реакции было удобнее быть по рабочему движению, Макартур одел ее в «социалистическую» перчатку — в кабинет Асида вошли не только правые, но и «левые» социалисты. Но это не могло обмануть рабочих. Они очень хорошо понимали, что открыто проамериканский кабинет Асида может только усилив антинациональную и антирабочую политику своего предшественника. Первые же недели деятельности нового правительства наглядно показали рабочим, что они не ошиблись. Уже в своих первых выступлениях Асида подчеркнул, что первая задача его правительства—облегчить американским монополиям помещение своих капиталов в добывающую и обрабатывающую промышленность Японии. Это решение, исходя из Потсдамской декларации, предусматривало, что «профсоюзам нужно разрешить принимать участие в политике и поощрять их участие в демократизации страны». Понятно, что в своей политике Макартур давал отшел от принципов Потсдама.

Отделение труда при штабе Макартура превратилось в штаб по подавлению рабочего движения. Главным методом этой борьбы является подрыв единства рабочего движения, а основным орудием — лидеры социалистической партии и находящаяся под ее влиянием реформистская Ипонская федерация труда (ИФТ). Социалистические лидеры проводят клеветническую кампанию против демократического руководства ряда профсоюзных объединений и, главным образом, против конгресса производственных профсоюзов. Эта организация, находящаяся под влиянием веяний и заставившая народные массы рано или поздно «заявить о своем» относительно правительству Асида языком конкретных действий. И, действительно, рабочие массы в ответ на новое наступление правительства Асида, на их жизненные интересы очень скоро заговорили «языком конкретных действий». Рабочие и служащие выступили с требованием повышения зарплат, против ухудшения рабочего законодательства, кабальных договоров и «ущемления» элементарных прав трудащихся, за облегчение налогового бремени, урегулирование цен и т. п.

И чем шире разворачивается борьба рабочих, тем больше компартия завоевывает все новые и новые слои рабочих. Влияние коммунистов в рабочих организациях растет с каждым днем. За компартией идет не только двухмиллионный конгресс производственных профсоюзов и другие профорганизации, но в все чаще инициирующие профсоюзные организации, входящие в Федерацию труда, через голову своего «социалистического» руководства обращаются к правительству Асида с требованием повышения зарплат, против ухудшения рабочего законодательства, кабальных договоров и «ущемления» элементарных прав трудащихся, за облегчение налогового бремени, урегулирование цен и т. п.

1 марта в Осаке восемьдесят тысяч человек вышли на улицы с демонстрацией против непосильных налогов и ухудшения закона о труде. В то же время им было двадцать тысяч учителей объявили всадническую забастовку. Забастовочное движение охватило всю страну. Бастовали рабочие компании Фудзи, шахтеры Хоккайдо, Имагути и Фукуока, транспортиры Токио, Канагава и Аомори, работники связи Осака, Кобе, Биго и других городов. Предприниматели и правительственные администрации были вынуждены в ряде случаев пойти на уступки.

Оказавшись перед лицом мощного рабочего наступления Макартур, 31 января, за день до забастовки, назначенной на 1 февраля, он отдал приказ о ее запрещении. Однако запрещение забастовки не остановило и не могло остановить ни забастовочного движения, ни общенародного антиправительственного движения. Поэтому Макартур и его японская агентура были вынуждены пойти на маневр, попытавшись сдержать наступление рабочих руками правых социалистов. Иссида ушел в отставку, а в власти пришло «социалистическое» правительство во главе с лидером социалистической партии Катаяма. Но и этот макартуревский «камортизатор» против демократического движения очень быстро «работался» — кабинет Катаяма просуществовал всего 8 месяцев. За это время рабочие убедились, что стоят социалисты и их обещания. Вместо обещанного улучшения положения рабочих и служащих, правительство Катаяма ввело сразу же увеличение цен в 2,5 раза, а зарплату блокировало на уровне 1.800 иен. Подходящий налог на рабочих был установлен в размере 11 млрд. иен, т. е. в 2 раза больше, чем в 1946 г. и в 8 раз выше довоенного уровня. Министры-социалисты разработали прословутый план «реорганизации производства», на основе которого американский капитал. По этому плану только в первый период его

осуществления подлежало сокращению 2,5 млн. рабочих и служащих.

«Манифест» обратился с призывом ко всем трудящимся Японии поддержать борьбу профсоюза рабочников связи против антирабочей политики правительства Асида. В ответ на этот призыв по всей стране прокатилась волна демонстраций и сорокавосьмичасовых забастовок. 26 марта забастовали 300.000 рабочих и служащих правительства учреждений и коммунальных предприятий. 27 марта объявили забастовку все транспортники Токио. 29 марта забастовала 65 тысяч шахтеров Хоккайдо. Волна рабочего наступления непрерывно нарастала, и к 29 марта число бастующих достигло полтора миллиона человек.

Центральный забастовочный комитет профсоюза работников связи принял реше-

ние—31 марта объявить всеобщую забастовку. К этому решению присоединились рабочие и служащие ряда других профсоюзных организаций. Конгресс производственных профсоюзов заявил о своей поддержке всеобщей забастовки. Широкий размах забастовочного движения вызвал полную растерянность и беспомощие японского правительства. Но как в год тому назад, на помощь реакции выступил Макартур. 29 марта он отдал приказ, запрещающий всеобщую забастовку.

Генерал Макартур убедился, что Катаяма, скомпрометировав себя в глазах рабочих, не в силах предотвратить это наступление,

и для этого нужна более «сильная рука». Поэтому кабинет Катаяма ушел в отставку, и властям пришел кабинет во главе с известным реакционером Асида. Чтобы быть «сильной рукой» японской реакции было удобнее быть по рабочему движению, Макартур одел ее в «социалистическую» перчатку — в кабинет Асида вошли не только правые, но и «левые» социалисты. Но это не могло обмануть рабочих. Они очень хорошо понимали, что открыто проамериканский кабинет Асида может только усилив антинациональную и антирабочую политику своего предшественника. Первые же недели деятельности нового правительства наглядно показали рабочим, что они не ошиблись. Уже в своих первых выступлениях Асида подчеркнул, что первая задача его правительства—облегчить американским монополиям помещение своих капиталов в добывающую и обрабатывающую промышленность Японии. Это решение, исходя из Потсдамской декларации, предусматривало, что «профсоюзам нужно разрешить принимать участие в политике и поощрять их участие в демократизации страны». Понятно, что в своей политике Макартур давал отшел от принципов Потсдама.

На заседании 12 апреля не было достигнуто решения относительно предложенного создания подкомитета. Заседание закрылось, не установив срока дальнейшего обсуждения.

После выступления А. Громыко, пред-

ставителя Соединенных Штатов Астин

утверждал, что предложенный подкомитет

будет проводить «расследование», но

лишь попытается «получить факты», чтобы

дать возможность Совету Безопасности

«понять чехословакскую ситуацию».

Представитель Англии Кадоган пытался

оспаривать некоторые замечания А. Громыко в отношении вопросов фактического

характера.

## Выборы в Италии

РИМ, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня в 8 час. утра по всей Италии начались выборы в палату депутатов и сенат Итальянской республики. В выборах в палату имеют право участвовать все граждане, достигшие 21 года, — 29.098.085 человек. Граждане, достигшие 25 лет, участвуют одновременно в выборах в сенат. Голосование в 41.617 избирательных участках страны заканчивается в 14 часов 19 апреля. Первые частичные данные о результате голосования ожидаются в ночь с 19 на 20 апреля. Окончательные же данные поступят, очевидно, не ранее ночи с 21 на 22 апреля.

С утра перед избирательными участками выстроились очереди избирателей. Положение в стране спокойное, инцидентов не отмечается.

РИМ, 18 апреля. (ТАСС). По данным на 20 час., голосование продолжается во всей стране нормально. Оно будет прекращено сегодня в 22 часа (по итальянскому времени), возобновится завтра в 7 часов и закончится в 14 часов.

Из крупных промышленных центров Болонии и Туринска поступают сведения о том, что там проголосовало 75 процентов избирателей. В Риме наиболее интенсивные избирательные участки находятся в пригородах.

## В Совете Безопасности

ПЬЮ-ПОРБ, 14 апреля. (ТАСС). На заседании Совета Безопасности 12 апреля представители Соединенных Штатов и Англии поддержали предложение, выдвинтое чилийским представителем о том, что вопрос о Чехословакии создать подкомитет и заслушать «дальнейшие заявления чилийского правительства, имеющие значение для сохранения единства и целостности и самостоятельному национальному существованию корейского народа».

«По указке США, — говорится далее в обращении, — готовится проведение сепаратных выборов так называемого южнокорейского правительства на юге Кореи. К чему ведет создание американским сепаратным правительством на юге нашей страны? Оно коронует лучшие члены и надежды корейского народа на быстрейшее объединение Кореи в единую независимую демократическую государственность. Оно ведет к искусственному разделению нашей страны на две части, в экономическом и политическом разрыву между ними. Оно износит непоправимый ущерб кровным, жертвенным интересам корейского народа.

Под нашим родиной нависла великата опасность. Под прикрытием комиссии ООН, созданной без участия нашего народа, без учета нашего мнения и наших интересов, американское военное командование намеревается разыграть комедию выборов и образовать правительство из реакционных и прояпонских элементов, угодное правящим кругом США. За ширмой указанной комиссией американские империалисты грубо вмешиваются во внутренние дела Кореи, душат народное стремление к свободе и независимости, пытаются наладить на корейский народ новое ярмо колониального рабства».

В обращении отмечается, что проведение сепаратных выборов на юге в условиях безудержного полицейского террора является обманом, направляемым на создание блокочного марионеточного правительства Южной Кореи. «Мы стоим, — говорится в обращении, — за проведение всекорейских выборов подлинно народного парламента на основе, всеобщего, прямого и равного избирательного права, притайном голосовании после вывода из Кореи иностранных войск».

На происки реакции партий и организаций Северной Кореи приобретение этого обращения корейским народом вызвали замешательство среди южнокорейских реакционеров и американских военных властей. Американская команда ввела, чтобы воспрепятствовать представителям партий и организаций Южной Кореи, призванным к совещанию в Пхеньяне (Северной Корее), выставлены усиленные отряды южнокорейской полиции и американских войск. Все дороги и даже лесные тропинки, ведущие к 38-й параллели, разделяющей Южную и Северную Кореи, выставлены усиленные отряды южнокорейской полиции и американских войск.

В этой связи корейская печать отмечает, что советское командование заняло совершенно иную позицию в отношении права корейских демократических партий создавать совещания и выражать свое мнение. Советское командование отвело на просьбу корейских партий своим соглашением на въезд в Северную Корею представителей Южной Кореи.

В гор. Пхеньяне уже прибыл ряд представителей Южной Кореи для участия в объединенном совещании. Все они сообщают о том, что население Южной Кореи настроено против проведения сепаратных выборов и выказывает за бойкот этих выборов.

Опасаясь массового бойкота сепаратных выборов, американское командование в последние дни усилило полицейскую подготовку к ним. Полицейские, переодетые в гражданскую форму, совместно с членами террористической организации «союз молодежи севера и запада» обходят дома и заставляют каждого жителя Южной Кореи приложить личную печать на списке избирателей в знак согласия принять участие в выборах. Тех, кто отказывается принести печать, обвиняют в симпатиях коммунистам и подвергают преследованию.

Сеульские газеты сообщают об активизации деятельности террористических групп